
Konvexńı optimalizace

Cvičeńı 2

Problém 1. Rozhodněte, zda je konvexńı množina v Rn:

1. Mř́ıž Zn

2. Množina řešeńı soustavy nerovnic

x1 + 2x2 + 3x3 + · · ·+ nxn ≤ 1

x1 + x2 + x3 + · · ·+ xn ≤ 1

x1 + x2 + x3 + · · ·+ xn ≥ 1

3. Množina {
x ∈ R3 :

‖x− a‖2
‖x− b‖2

≤ 3

}
,

kde a = (1, 2, 3)T a b = (10, 10, 10)T .

Problém 2. Rozhodněte, zda je konvexńı/kvazikonvexńı funkce:

1. arctg x pro x ∈ R

2. f(x) = |x| pro x ∈ R

3.

f(x) =


x log x x ∈ (0, 1]

0 x = 0

∞ jinak

4.

f(x) = xT

(
2 1
3 5

)
x +

(
2 −1

)
x,

kde x ∈ R2.

5. m(x1, x2) = max(x1, x2) pro x ∈ R2

6. m(x1, . . . , xn) = max(x1, x2, . . . , xn) pro x ∈ Rn.

Problém 3. Necht’ S ⊂ Rn je konvexńı množina s prázdným vnitřkem. Dokažte,
že pak S je obsažená v afinńım podprostoru Rn o dimenzi nejvýše n− 1.
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